

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección Calle de la Platería, 23.

Precio dentro y fuera de Murcia, UNA peseta al mes.

Número sueltos, CINCO céntimos.

PRIMER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA

**D.ª DOLORES GARCIA Y PASTOR
DE ROBLES**

FALLECIÓ EL DIA 28 DE MAYO DE 1900

Y SU MADRE

**D.ª JOSEFA PASTOR Y CUBAS
DE GARCIA**

EL DIA 15 DE JULIO DE 1897

(Q. E. P. DD.)

En sufragio de las finadas se celebrarán, mañana lunes 27 de los corrientes, misas de media en media hora, desde las siete hasta las doce, en la iglesia de Nuestra Señora de las Mercedes, aplicándose también en su sufragio, todos los cultos que en dicho día tengan lugar en el referido Templo.

Las familias de las finadas, ruegan á sus amigos y personas piadosas asistan á alguno de estos cultos y pidan á Dios por el eterno descanso de las referidas difuntas, con lo cual les otorgarán especial favor.

Murcia 26 de Mayo de 1901.



PRIMER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. JOSÉ FERNANDEZ GALAN

FALLECIÓ EN MADRID EL 25 DE MAYO DE 1900

R. I. P.

En sufragio de su alma, estará la Vela y Alumbrado á Jesús Sacramentado en la iglesia parroquial de Santa Catalina, mañana 27, celebrándose misas cada media hora, desde el alba hasta la una.

SUS PADRES Y HERMANOS.

Suplican á sus amigos que asistan á alguno de estos cultos, pidiendo á Dios por el eterno descanso del alma del finado, favor que anticipadamente agradecen.

Murcia 26 de Mayo de 1901.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, se ha dignado conceder 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada acto piadoso que practicaren en sufragio del alma de dicho señor.



EL EXCMO. É ILTMO. SEÑOR

D. JUAN LÓPEZ SOMALO

FALLECIÓ EL 26 DE MAYO DE 1895,

Y SU ESPOSA

D.ª Encarnación Parra Grao

el 6 de Diciembre de 1886

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana lunes 27 de los corrientes en la iglesia parroquial de San Bartolomé, desde el alba hasta las doce, de media en media hora, serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores.

Sus hijos, nietos y demás familia,

SUPLICAN á sus amigos y personas piadosas los encomienden á Dios y asistan á alguno de dichos actos religiosos.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Cartagena, diócesis de los difuntos, y Obispo de Sión, conceden, respectivamente, 100, 80 y 40 días de indulgencias por cada misa que se oiga, Estación al Santísimo Sacramento, ó tercio del Rosario que se rezare, ó cualquier otro ejercicio de piedad, devoción ó caridad en sufragio del alma de los finados.

LLAGA SOCIAL

Llaga profunda, profunda é incurable, que seca el vivo manantial de toda vida y profana como tremenda mancha la excelentitud moral de la Creación.

Invasión á la sociedad moderna, maldito mal de muerte, con la corrupción creciente y temible de sus costumbres públicas, infeccionadas de la gangrena del vicio, tocadas del negro vaho de lo impuro, impresas del sello satánico de la lascivia, aniquilamiento del espíritu, consunción del sentimiento noble, bárbara degradación de la carne, prostituida y comprada.

El organismo humano enferma, y hay que amputar irremediamente el miembro podrido, porque tras de la dolencia grave podría venir la disolución fatal de la materia con la muerte: el vasto organismo social también enferma, y sus enfermedades son tremendas convulsiones humanas, violentas crisis morales, supremos y decisivos hábitos, que labran la agonía al inmenso individuo, galvanizado tan solo por un débil impulso de automatismo animal. Si, hay que descubrir ante la luz, que todo lo ilumina brillantemente, la herida incurada que aún chorrea pús en lo profundo del tegido, incindiendo con las bravías arrogancias de escarpelo genial, tajando y ensangrentando y destruyendo, separando las partes sanas y buenas de las corrompidas y malas, porque el alto sacerdocio de la ciencia es sagrado, como sagrada y evangélica la trascendente misión social del escritor público, que pone rudamente al descubierto los males hondos, señalando sus remedios posibles y colaborando en la bienhechora obra común del mejoramiento moral de la raza.

La raza está profundamente enervada, perzosa y débil, porque no domina la pujante virilidad del hombre sano, en plena posesión de sus libres facultades intelectuales y con la reserva deliciosa de la fuerza vital en el músculo trabajador. Y la raza cuando no piensa, enferma fatalmente, y

cuando enferma, cesa de andar, y cuando no anda cae en la sima tenebrosa del vicio, dejando sin luz la mente empobrecida, sin alegría los ojos tristes, sin fuerza la piel acalenturada, sin satisfacción real el alma, llena de hastío, que insensiblemente nos devora, cual cuervo negro.

Siendo *hombres*, reyes soberanos de la Creación, con la frente erguida y el busto derecho, como estatua brotada de sobrehumano artifice, parece que tenemos voluntad invencible; siempre propender hácia las pobres impurezas del bajo suelo, no alzando la mirada á lo alto, para que se quebren rutilando en el tallado cristal de la retina las áureas luces del sol, que copia las maravillas dispersas de una naturaleza soberbiamente hermosa, no levantando el espíritu á la contemplación de las grandes ideas, donde brilla reflejada la magestad del génio, no ascendiendo hasta las puras cimas del ideal, para que nuestra alma pueda bañarse en los iris esplendidos de las eternas creaciones de Dios.

Nos prostituimos en cambio al falso comercio del placer indigno y vergonzoso que nos rebaja y nos embrutece y nos arruina, privándonos del goce elevado del espíritu, goce lleno, permanente, venturoso, que nos desliga de la atadura carnal, inmortalizando las concepciones ideales, sin groseros relieves ni plasticismos exhuberantes, sojuzgando la materia bruta bajo el imperio soberano de la excelsa divina razón, que eternamente pesará su invariable rasante sobre inteligencias y corazones y voluntades, en la redonda haz de la tierra.

Y recayendo en la pecadora voluntad del hombre tanta culpa, tanta falta, tanta infracción moral, achacamos perversamente á la mujer, á esa hermosa y dulcísima compañera del hombre, ángel humanizado, vaso de perfume, esencia de amor, dulce promesa de felicidad, cáliz del cielo manchado en la tierra, sus desvíos constantes, sus caídas pecaminosas, la torpe ebrioidad de su espíritu desordenado y abyecto. No, lectores, no, mil veces no, porque la mujer es buena, porque la mujer atesora inagotable caudal de sentimientos puros y generosos, porque la mujer obstenta la soberanía augusta de la virtud, que esclarece el caos y hace rodar los orbes y enciende las estrellas, llenando el mundo de belleza perpétua con los estuvis creadores del amor, immaculada virginidad del Universo palpitante.

La mujer la pobre y candorosa mujer, rueda desquiciada al fondo insondable del abismo, porque el abismo atrae, porque el vértigo precipita y el hombre con mano aleve la dejó colgando de la peña al borde. Y cuando hay sombra obscurecedora en la inteligencia femenil, y tierno afecto desbordado en la entraña caliente del corazón, que rima perennemente un armonioso poema de gloria triunfal, la idea se ensombrece y la virtud se rinde, y las miserias del dolor imperan, como nuevo Job bíblico, que roe con su áspero tejo la llaga chorreante.

Á la mujer, toda sentimiento, toda sensibilidad, toda pasión, hay que educarla moralmente, iluminando su entendimiento con vivos destellos de ideas salvadoras, calentando su corazón con el calor bendito de la virtud que prospera y fructifica los santos gérmenes del bien, fortaleciendo su voluntad, para vivir siempre libre, siempre honrada, siempre buena. Reine la mujer con la dignidad propia del ser racional, que piensa, siente y obra, amando lo

grande, enamorándose de lo bello, poblando de admiración su alma por lo divino. Nada de esclavitudes abominables que degradan, nada de amores impuros que esterilizan, nada de vida crapulosa que pudre horriblemente la frágil carne y pierde para el cielo la inmortal esencia del espíritu. ¡Ah! qué bellísima, trascendental esperanza alborea radiosamente por los claros cielos de nuestra fantasía, al concebir la sagrada reforma de la gran urbe social, ennoblecida, purificada y redimida, en la glorificación excelsa de la santidad humana. Contra la ignorancia, que es sombra densa, la ilustración que es raudal maravilloso de luz vivísima; contra la debilidad que es insensata cobardía, la fortaleza permanente del sentimiento puro del deber, que es vínculo indestructible de la inexorable ley moral; contra la tentación páfida y callada, que es reptil, é impulsa para perder, la inspiración sacrosanta de la virtud que detiene victoriosamente para salvar, y es ángel. Y entonces no habría tanto ser descabalado, tanto cerebro obscuro, tanto corazón frío, tanta voluntad inactiva, tanta mujer esclava, tanta y tanta estupenda esterilidad de pobres seres que llevan encerrados en sus desmebrados cuerpos, los yertos cadáveres de sus almas, sin luz, sin calor, sin bien, sin Evangelio, sin Dios.

Cuando vemos de cerca á esa desgraciada plebe de infelices mujeres, que brindan los fatales frutos del pecado con el cínico descaro del impudor, ojerasas, pintadas, inexpressivas, revelando los ajamientos de una vejez prematura bajo los aparatosos postizos de un lujo imbécil, que oculta aquella misérrima pobreza, provocando por su andar desenvuelto la mirada agena, y adivinamos en su sonrisa alegre, en su charlar regocijado, en su rebosante satisfacción manifiesta, que creen gozar plenamente de los dulces encantos de la vida, sentimos algo extraño que conmueve nuestro corazón con violenta sacudida, rápida y fuerte, velándonos la inteligencia con las sombras pavorosas del misterio profundo de la moral cristiana. ¡Y rien y gozan, y charlan y venden sus cuerpos, y profanan sus almas, y no conocen los placeres inefables de la virtud purísima, que es la luz celestial que todo lo ilumina y esclarece en los hermosos indefinidos horizontes de la conciencia humana! ¡Pobres, pobres seres, que mueren sin despertar del letargo espantoso de la ignorancia, montón informe de carne que se hunde en la fosa del mundo, sin arrancar una queja ni una lágrima, ni una plegaria, ni un latido; oscuros, maldicidos, sin que venga sobre ellos la purificación universal por el apostolado redentor de los buenos en la tierra!

Reproduciendo las memorables palabras de cierto insigne escritor muerto, decimos nosotros también: «Cuando oigamos hablar de una doncella virtuosa; cuando oigamos hablar de una virgen casta y ejemplar, sea quien fuere, esté donde esté, lo único que debemos decir, es lo que sigue: *que se recate, que esconda la mano, porque si la pone en el fuego se quema.* Será muy casta, muy ejemplar; pero se quema. Y, ¿quién pretenderá que el fuego no quemee? La mujer guarda su candor bajo el secreto del recato, como la rosa guarda su esencia bajo el broche del cáliz. Abierto el broche, se vá el perfume de la rosa, como violado el secreto se vá el perfume de la virgen.»

La sociedad no tiene para qué

Fonda-Nieto

Calle Trapería, junto al Casino

Ha quedado abierto al público este nuevo establecimiento. Su dueño D. Fernando G. Nieto, ofrece un servicio permanente de comidas desde 2'50 pesetas cubierto, y habitaciones, para familias desde 2 pesetas; todas con balcones á la Trapería.

No dejar de visitar este establecimiento, que por el sitio céntrico que ocupa, lo moderado en sus precios y los muchos años de experiencia en su dueño hacen que sea un establecimiento de los primeros de su clase.

Surtido en pastas, fiambres y vinos; todo especialidades de esta casa.

«LA VERDAD».—Antonio Garro

Mojama superior.—Queso Gruyer, fresco, á 3 pesetas kilo.
Queso Bola, medio crema, 1'75.—Id. crema, 2'50.—Id. de la crema, 3.
Queso de Plato.—Queso Manchego.
Queso Bola, extra, duro, 3'50.—Cocos.—Avellanas.—Dátiles.
Jamones de Andorra, del país, de Trévez y otros.
Embuchado, Sobresada, Mortadela, Salchicha y Chorizos de lomo.
Sidra refrescante, botella grande, á 5 reales.—Id. pequeña, 3.
Sidra refrescante, «Gaitero», botella grande, 6 reales y medio. 4 1

¿QUE NO ES VERDAD?

el que quiera convencerse, que se pase por el NUEVO SIGLO, Sociedad núm 17, y encontrará un surtido ósual en géneros de lilo para caballeros y niños, de 6 y 7 reales á peseta, así como también las ricas alpacas negras lisas y grabadas, satenes en todos colores, cortinas croché, corsés en grande escala, holandas de hilo riquísimo, batistas idem, mantillas Chantilly y blondas, calcetines, medias puro hilo negras y otros muchos artículos que solo viéndolos se aprecia la ventaja que se lleva comprando en esta casa ó sea en el

NUEVO SIGLO.—Sociedad núm. 17. 20-14

ni por qué afrontarse de la escandalosa liviandad de las costumbres, cuando la propia sociedad la engendra y la lleva oculta en su seno corrompido, devorándose á sí misma y provocando lúgubremente á Prometeo encadenado por la ciega fatalidad á la roca inmóvil. Sufrir el mundo la condenación de la culpa tradicional, justo castigo del crimen terrible que imponen las severas justicias, humanas y sanciona con su designio misterioso la sabia providencia del Eterno. Las plagas pasan, las fiebres desaparecen, los vanos placeres fugaces se evaporan, y el espíritu, como creación divina, que asciende en las alas blancas de sus obras meritorias é inmortales, es eterno.

Ninguna mujer puede ser rica en este mundo sino la que sabe guardar la hermosa é incomparable presea que le ha dado pródigo el cielo; el tesoro virginal de su pudor; aunque sea entre harapos, aunque sea entre gemidos, aunque sea entre lágrimas. ¡Modestia divina! ¡Con cuántos rigores te martiriza la humanidad! Pero todo es en vano: no te destruyen; te avaloran: no te matan; te santifican: porque tu gran virtud sale más pura del humo de los sacrificios, como el oro brota más puro del fondo enrojecido del crisol.

Y evocando la musa inspirada del gran poeta, que quiso colorear rimado hermoso epitafio en la candente roja arena del desierto africano, digamos con énternecidos, gimiendo y llorando dolorosamente, al invocar á la pobre esclava sobre su sepulcro solitario y bendito;

Y bajas á la tumba eternamente en medio de dos soles confundida: el sol del cielo, que quemó tu frente y el sol del mundo que quemó tu vida.

LUIS DIEZ GUIRAO DE REVENGA

REVISTA SEMANAL

Cuando hay muchas cosas de qué hablar, suele haber pocas de qué escribir.

En esta semana se ha hecho el balance de los diputados elegi-

dos; y, como siempre, ha resultado una mayoría de adictos al gobierno.

En general y en particular; en la nación y en esta provincia.

¿Pero á qué volver otra vez sobre las elecciones?

Ni siquiera de los banquetes en que se han celebrado los triunfos, se debe ya escribir; porque todo pertenece al pasado; aunque haya condimentos que tengan virtud ulterior y que surtan sus efectos en el porvenir.

Del porvenir no se ha sabido nunca otra cosa, sino que está obscuro y huele á queso.

Al presente es al que hay que atenderse; y el presente es socialista; es decir de sacudidas sociales, de lucha, siquiera sea pacífica, de clases. Porque el malestar es general.

Hay muchos que piden aumento de jornal, y disminución de horas de trabajo; pero son mas los que no piden nada, que harían cualquier trabajo, por penoso que fuese, por lo que se les quisiera dar. Estos desgraciados están siempre en huelga y constituyen en España la mayoría de las plagas sociales, la de vagos de real orden.

Tomaron por lo serio lo de la inamovilidad de los cargos, lo de los escalafones cerrados; y de pronto se encontraron en la calle, sin oficio y sin destino, verdaderos manos muertas, ludibrio del destino.

Los que luchan por ganar más, no saben lo que es luchar por ganar algo.

Nadie está contento con su suerte; pero solo tiene razón para no estarlo, el que, ó no tiene salud, ó no tiene que comer.

Luchar por la salud ¡sí que es una lucha fatigosa!

Luchar por comer mejor de lo que se come, es casi una fórmula de progreso.

La llamada lucha por la existencia, en su significación más elemental, es por eso: por vivir, primero; segundo, por vivir bien.

La gente no se dá cuenta de ello, pero no empuja más que en esa dirección.

En la calle de la Platería, no había antes más que tiendas de

lujo, de sedas y de perifollos, de ropas y de platerías; hoy tenemos cinco establecimientos donde campean colgados los plateados salchichones y un restaurant que presenta unas vetas de jamón en dulce que excitan el apetito.

Al principio, cuando Sanchez Pedreño se situó en el antiguo local de D. Francisco Quer, se creyó que era una profanación de la calle vender en ella quesos de bola; pero al día siguiente preguntaron muchos por el de Gruyer. Hoy no se extrañaría ya nadie de que se abra otra tienda de comestibles, ó se establezca otro restaurant.

Estamos en todo tan por lo positivo, que ayer nos preguntaba un elector muy candoroso:

—¿Y los diputados tienen paga?

Y al decirle que no, nos volvió á interrogar:

—¿Pues entonces para qué quieren serlo?

No sabía que el *ser* triunfa del *no ser*, como dicen en la zarzuela «El joven Telémaco».

Hay quien por ser Hermano Mayor de una hermandad, se deja los dientes en un cabo de vela.

EL ALCALDE DE TRÉVEZ

EL JAMON SELLADO

EL HOMBRE QUE FALTABA

Aquí y en todos los periódicos se ha publicado; aquí y en toda España ha sido conocida, por lo tanto, la agradable noticia, la nueva consoladora en el reciente y expresivo bando del Alcalde de Trévez, patria de los jamones más «sujestivos» que puede encontrar el aficionado á las buenas magras.

El alcalde de Trévez es todo un hombre; para mí se ha acreditado de tan altas dotes de mando, de tan profunda ciencia política, con el bando en cuestión, que creo á ojos cerrados que es el hombre que hace falta y se busca y no se encuentra ni con arcos voltaicos ni con candelas de aceite.

Pero antes de nada y para que todos cuantos esto lean me den la razón, á una, bueno será recordar lo que dice el bando.

Bueno será... ¡Ya lo creo! como que recordar el bando es recordar el jamon famoso, las mallas abundantes, la redonda gordura, y eso aquí siempre agrada, sobre todo ahora que por unas ó por otras nos estamos todos quedando en los puros huesos.

Y vamos á lo que dice el alcalde:

No es un despótico «Ordeno y mando»; no es un ceremonioso «¡Hago saber!»; ni siquiera un familiar; «Vecinos de este pueblo»... Nada de eso: se dirige á los españoles todos, al mundo entero.

Y en el cuerpo del texto no hay citas empalagosas de la ley, ni órdenes apremiantes, que aunque alguien entienda, nadie cumple, no: el texto es de lo más «sustancioso» que puede darse.

Viene á decir todo ello:

Españoles. El que quiera comer jamones superiores, cosa buena, que me los pida á mí. En cuanto á sanidad daré todos los certificados necesarios para tranquilizar los estómagos más pusilánimes, y en cuanto á legitimidad de la procedencia la acreditarán las mismas magras, de por sí llevando impreso el sello del Ayuntamiento.

Dígame ahora el lector imparcial si un alcalde que en vísperas de elecciones dá este bando no merece bien de la patria y las consideraciones correspondientes al Mesías político que «estamos esperando» y que no llega.

Compáresele con los personajes de más talla, en la misma época y siempre resultará que mi alcalde está muchos pies por encima de aquellos con quienes se le compare: por lo menos, los cuatro pies del cerdo.

Los ministros ¿que ofrecían en ese tiempo? Declaración es de falsa legalidad para la comedia que se avecinaba: la nada entre dos platos.

¿Y los candidatos? Promesas de hacer mucho, que son luego castillos en el aire.

¿Y el alcalde de Trévez? ¡Jamón! ¡Jamón superior, sano, legítimo, duro, excitante!

La elección no es dudosa. Si yo hubiera votado, ya podían haberse escusado de ofrecimientos de papeletas para mí en las puertas de los colegios, los amigos de los que luchaban.

—Lo siento mucho, les hubiera dicho, pero tengo ya un compromiso, compromiso moral con el alcalde de Trévez que ha hablado poco, pero bueno. Y á quien así habla no puede dejarse con la palabra en la boca. Y en una boca como esa: que aciso lleve su celo y cariño por el prójimo hasta el punto de probar jamón por jamón todos los que salgan de su pueblo».

Otro de los grandes aciertos es el de

emplear el sello del municipio en certificar sobre las magras de su autenticidad: contando con que llevarán el sello á la desinfección antes de aplicarlo á las carnes pues utilizado así como estará ahora, acabado de usar en actas y decretos de dudosa limpieza legal, sería de temer el contagio de las impurezas municipales, que como en todas partes habrá en Trévez.

Pero de todos modos es un gran golpe y un gran honor para los documentos en que se estampe el sello después de haber chocado contra las grasientas mallas del cerdo.

De cuándo acá había de suponer el papel sellado que iba á ser oscurecido por un compañero tan formidable como el que ahora se levanta: el jamón sellado.

¡Gloria á su inventor!

¡Bien por el alcalde de Trévez!

¡Es todo un hombre!

¡El hombre que hace falta!

Por sí solo ensalza los jamones famosos y cumple lo que dice y el público lo aplaude.

En cambio todos los ministros juntos no tienen maña para presentar sin que den asco, esos sencillos «embuchados» electorales.

MARIANO PERNÍ.

Á ESCAPE Y AL VUELO

¡VENGANZA!

Bresci, el matador del rey Humberto, se ha su'citado en su prisión de Santo Stefano.

Dice un telegrama de Roma, en el que se dan detalles del trágico suceso que el suicida había grabado con las uñas en las paredes de un calabozo la palabra «Venganza».

Y esa palabra, gravada en la piedra de un calabozo me parece un grito siniestro, un grito de maldición que brota de entre aquellas cuatro paredes sombrías, del pozo horrible en donde un hombre se ha suicidado huyendo de aquél ojo siempre abierto que veía Cain en su camino.

¡Venganza! ha dicho Bresci en los últimos momentos de su tragica locura: y eso quiere decir: la siniestra labor continuará todavía; los hombres seguirán esclavos de sus pasiones y sus odios: la Justicia proseguirá pospuesta: el germen del mal, subsiste... ¡Venganza! ¡Venganza!

Y seguramente que los hombres, sobre la tumba del regida también escribirán la siniestra palabra que este gravó en las paredes de su calabozo: seguramente no pondrán sobre el sepulcro del matador de otro hombre la evangélica palabra «Perdón» que fué la que Cristo pronunciara en la cruz expirando en el Gólgota mientras Jerusalén sentía la opresión de su pecado en la conciencia.

Rudo, horrible es el combate que viene sosteniendo la humanidad; los crímenes suceden á los crímenes: los hombres, ciegos de furor, succumben en la más horrible de las carnicerías: cuando no el puñal y el veneno, las siniestras bocas de los cañones: pero siempre el crimen, aislado ó en monton, por un hombre ó por un pueblo: siempre el exterminio que parece ser ley de la humanidad.

Hállase el mundo cubierto de tumbas, y en los mármoles de todas campea, unos veces escrita y otras no, la horrible palabra «Venganza» que dictó el espíritu del mal y que constantemente repite á todas horas y en todas partes, en los palacios de los reyes y en las bohordillas de los pobres.

Seguirá el combate siniestro, seguirá la pelea horrible... ¿Hasta cuándo?

Hasta que se borre de todos sitios la palabra «Venganza» y se escriba en su lugar, la hermosa, la redentora, la evangélica que Dios dijo en la cruz: Perdón.

J. M. A.

LA HUELGA DE ZAPATEROS

Continuando los zapateros en su misma actitud de resistencia y en vista de que los maestros no ceden á lo que ellos piden y consideran justo, ayer solicitaron del gobierno civil autorización para celebrar hoy un mitin en el Teatro-Circo en unión de otros gremios de trabajadores para adoptar los acuerdos más convenientes á los intereses de los huelguistas.

Según parece uno de los propósitos de los zapateros era recabar de todos los obreros de diferentes oficios asociados, el suficiente auxilio para establecer por cuenta de los huelguistas un taller de zapatería que ofrecería al público las ventajas de obtener la misma clase de calzado que hoy, por precios más ventajosos que los que ponen los maestros.

La solución, como se vé, era intencionada y se dirigía á favorecer los intereses del público, prescindiendo de los relacionados con los dueños de los talleres, ya que las corrientes entre unos y otros no son todavía de conciliación á pesar del tiempo trascurrido desde que se inició la huelga.

La idea de celebrar el mitin, fué malegrada en su principio por la negativa del gobernador, á quien los zapateros pidieron el correspondiente permiso.

Ayer tarde parece que continuaron las gestiones por parte del gobernador y que hubo de nuevo idas y venidas de maestros y oficiales en busca del arreglo tanto tiempo esperado.

Confirmando las referencias expresadas acerca del propósito de los zapateros de trabajar por su cuenta, recibimos anoche el escrito que publicamos á continuación.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

Muy señor nuestro: La Sociedad de Obreros Zapateros, desearia insertara en el periódico que tan dignamente dirige, el siguiente anuncio que á continuación se expresa:

Los obreros zapateros declarados en huelga, le ofrecen sus servicios al público murciano en toda clase de cazado de lujo para caballero y señora, con la ventaja de una peseta menos que los maestros llevan en la medida; y 0.50 céntimos en el calzado ordinario.

Para niño, á precios convencionales.

Con solo recibir un aviso en la calle de Jabonerías núm. 7, pasará un oficial á tomar las medidas necesarias y enterarse del gusto del parroquiano, quedando servido á la mayor brevedad.

Los oficiales que se ofrecen, son los que trabajan en las casas de los Sres. Ginés Mateos, Manuel Medina, Francisco Valcarcel y Fulgencio Martínez, que componen un número de cuarenta individuos.

Gracias le damos anticipadas, considerando no nos negará el servicio que le pedimos.

En nombre de todos mis compañeros, firmo la presente.—El Presidente, Félix Molina.

Al Sr. Pulido

Mi distinguido y querido amigo: He recibido con mucho gusto y he publicado con verdadera satisfacción, la carta con que me ha honrado. Usted no es de los que olvidan á sus amigos, ni á los que han sido sus electores, ni á la ciudad cuya representación ha ostentado, aunque no haya de necesitarlos; y esta lealtad, consecuencia y delicadeza de proceder, tan raras en el día, le honran á Vd. como hombre y como político y le hacen una vez mas acreedor á las simpatías y al cariño que aquí le tenemos.

Es de políticos positivistas inclinarse del lado del que triunfa; pero siempre será de pechos nobles, el inclinarse de parte del vencido, mucho más desde ciertas alturas y cuando el acatamiento á los postergados, no puede interpretarse, por ningún concepto, ni como una adulación, ni como una maniobra interesada.

Vd., Director general y diputado por Madrid, se acuerda de los amigos que le han llevado por primera vez al Congreso y de la ciudad que representó, y se acuerda para decir á esta que siempre tendrá en Vd. un fiel servidor de sus intereses, y para que sepan aquellos que Vd. comparte las amarguras que ha podido devorar nuestro común y buen amigo D. José Cayuela; resultando este conjunto de noblezas y lealtades tan simpático y tan honroso, que yo, por mi parte, le felicito de todo corazón y le doy públicamente las gracias en nombre de todos.

Siempre de Vd. afectísimo y obligado amigo,

J. M. TORNEL

¡Chóquela V., Doña Remedios!

Chóquela V., sí, estimada compañera, porque ese es el lenguaje de la sinceridad: chóquela usted, porque así se escribe la historia; y quien así habla, si procede en consecuencia, merece el aplauso de sus compañeros; me

rece la más incondicional adhesión al pensamiento lanzado, la más entusiasta admiración por su valentía, poniendo el dedo en cierta llaga, y merece en fin un pantalón ajustado, que muchos maestros murcianos no sabemos llevar, acostumbrados, sin duda, al zaragüelle.

¡Parece mentira que en una provincia como la de Murcia, no podamos los maestros ni aun cambiar impresiones sobre nuestras cosas, por indolencia y abandono de nuestros propios intereses! ¿Porqué no había de cuajar una Asociación de maestras, ya que los maestros somos así? Creo que no hacen falta más que unas cuantas Remedios de su temple. Por ese camino y con ese carácter se va a la dignificación y engrandecimiento de la clase, apreciable compañera; todo lo demás son pamplinas.

Se lo dice ingenuamente un admirador de su información sobre pagos, q. s. p. b.

L. F. M.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de hoy. Domingo 26 de Mayo. Pascua de Pentecostés ó del Espíritu Santo. San Felipe Neri, San Eleuterio, papa y mártir; San Felicitísimo, San Heracleo y San Paulino.

Santos de mañana: San Juan, papa y mártir, San Eutropio y Santa Restituta.

Santos del martes: San Germán, obispo y mártir, San Luciano y San Emiliano, mártires.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en la iglesia de San Juan por los hermanos difuntos de la Archicofradía de la Santísima Trinidad.

Mañana en Santa Catalina por D. José Fernandez Galán.

El martes en Verónicas.

CULTOS

En Madre de Dios continúa la novena al Corazón de Jesús esta tarde a las cinco, predicando el presbítero D. José Abad Pérez.

En San Nicolás termina el Septenario de las Palabras que habló el Señor en la Cruz, predicando esta tarde el Dr. D. Pedro Lopez Balanza.

Mañana domingo 26 á las seis de la mañana, dará principio en la Iglesia de Santo Domingo los ejercicios de los diez domingos de San Ignacio, cuyos cultos costea una persona piadosa.

Todos los diez domingos á la expresada hora se dirá misa rezada en el altar de la capilla del santo, durante la cual se leerá el ejercicio correspondiente intercalando algunos puntos de órgano.

Al mismo tiempo se advierte á los asociados de la Congregación de San Ignacio y de la Buena Muerte establecida en la indicada iglesia, que el lunes 27 á las siete de la mañana se tendrá la Comunión de regla, en vez del 31 como es costumbre.

En la iglesia del Carmen principia esta tarde á las cinco, el novenario á la Virgen titular de aquella iglesia, predicando el presbítero D. Eliseo Mateo Fernandez.

Los cultos de hoy los ofrece D. Francisco Sánchez Caravaca, por su intención.

En San Juan continúa hoy el Triduo á la Santísima Trinidad á las cuatro y media de la tarde, predicando el Sr. D. Pedro Lopez Balanza.

LAS FLORES DE MAYO.

En la parroquia de San Andrés, en los ejercicios de las Flores de Mayo, predicará esta tarde D. Emilio Quesada Hernandez. Mañana tarde D. Agustín Garcia Vafero, y el martes D. Pedro Castaño Ruiz.

Continúan estos religiosos ejercicios: En San Pedro y San Nicolás por la mañana á las siete y media; y por la noche al toque de oraciones en la Merced, la Misericordia, en el Asilo de San Carlos, y la Purísima.

AVISOS DEL DIA

J. Sanchez Pedreño

Sardinas en escabeche del cántabrico de la nueva temporada. preparación especial; lata de medio kilo 60 céntimos.

Exquisitos vinos de Jumilla á 20 céntimos cuartillo y 6 pesetas arroba.

Platería, núm. 79

Sucursal «La Obrera» frente al Carmen.

AVISO AL PÚBLICO

HOSPEDAJE DE LA FLOR ACEQUIA, 4

El domingo 26 de Mayo se inauguran las comidas en los magníficos jardines de esta casa, de seis de la tarde á dos de la mañana.

Cubiertos á 2 pesetas, luz eléctrica.

PERDIDA.—De un Rosario (corona) de Coral engarzado en oro que se extravió el día 23 en la Iglesia de S. Bartolomé ó des' e este sitio á la Platería, se estima por ser recuerdo de familia, y se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la redacción de este periódico y se le agradecerá y gratificará. 4—2

El más barato de España

Hierros corrientes á IPTAS. 33!

LOS 100 KILOS DESCUENTOS SEGUN PEDIDOS.
Almacén de Hierros de J. Garcia
Floridablanca, 6, dup.^o
CARRETERA DE CARTAGENA

DINERO. Se facilita con garantía hipotecaria sobre fincas rústicas y urbanas. Para más detalles, dirigirse á D. José Londres; Villamartin 11, Cartagena.

VACUNA En el Instituto de Vacunación, calle de Zoco, se vacunará todos los días de cuatro á cinco de la tarde; se expenden tubos y cristales con linfa, siempre reciente y se manda por el correo á todas partes, previo pago. d-15-9

SE ALQUILAN HABITACIONES amuebladas, para una ó dos familias, con servicio ó sin él, y se desean tres ó cuatro caballeros, para vivir en familia. Calle de Aljezares núm. 21, piso 2.^o 4-1

Noticias Locales

Círculo Católico

Las misas que se celebrarán hoy en el Oratorio de esta sociedad se aplicarán: la de 9 y media y el Rosario que se rezará durante la misma, por la intención del que la costea, y la de doce en sufragio del alma de la Sra. D.^a Ana Ocozco y Albarracín, por encargo de su esposo D. Juan Angel de Madariaga.

Por la noche, á las 8 en punto, se verificará el ejercicio en honor del Espíritu Santo, que se repetirá en los sucesivos á la misma hora, durante la Octava de Pentecostés, según se previene en la exortación pastoral de Nro. Excmo. Pre. do, que publicamos ayer.

Donativo

Como producto de la venta de botijos y sardinas de metal, durante las últimas fiestas, han sido entregadas por el Sr. Palazón, en nombre de D. Arturo Huete 16 pesetas á las Hermitas de los Pobres.

Café del Siglo

En el elegante y fresco salón del Café del Siglo, se servirán esta tarde exquisitos helados de Manteado, Fresa, Horchata y Limón; la rica cerveza Comas servida á presión de ácido carbónico y desde la una de la tarde en adelante, habrá todos los días, riquísimo café helado.

Se sirve á domicilio.

Sufragios

Mañana lunes 25 del actual, se dirán misas de media en media hora, desde las cinco hasta las doce en el altar de la Virgen Santísima del Amor Hermoso, en el templo parroquial de San Andrés, en sufragio del alma del Sr. D. Diego Hernandez Garcia. A las ocho se descubrirá á su Divisa Magestad, y por la tarde se hará la reserva después del ejercicio de las Flores, siendo la misa mayor á las nueve.

LORCA

De paso para Almagrera era ayer esperado en esta el Exmo Sr. Duque de Medinasiona.

— La nube de anteayer tarde descargó tal cantidad de agua por la parte del Puerto de Lumbreras, que se ven los bancales completamente encharcados.

Esta lluvia perjudica bastante á los trigos y cebadas y á los olivos que están en flor.

—Nuestro amigo, el médico D. Joaquin Gimeno, está ya completamente fuera de peligro.

Música

Esta tarde de seis á ocho habrá música en el paseo de la Glorieta, por la banda que dirige D. José Mirete.

Cervecería de Seguí

Helados para hoy: Desde la una de la tarde los exquisitos helados de Manteado, Fresa, Horchata y Limón.

Santa Isabel, 3, y Príncipe Alfonso, 23.

De Madrid

Ayer en el correo llegó á ésta procedente de Madrid donde ha pasado una temporada en unión de sus jóvenes y distinguidos hermanos la bellísima señorita Aurorita Lanzaote Cano. Sea bien venida.

Café del Arenal

Para hoy se servirán los exquisitos he-

lados de Manteado, Fresa, Crema de Café, Leche Merengada, horchatas de chufas y almendra y Limón; desde la una de la tarde en adelante, el rico Café helado. Se sirve á domicilio.

Pedid en todas partes, sal de las salinas de Sangonera.—Depósito central, Carril, núm. 7.

Horchatería de Marcos Amorós

Helados para hoy: Manteado, Fresa, Abellana y Horchatas de Chufas, Almendras y Limón. Se sirve á domicilio.

Mojama nueva y huevos frescos de Corvina.—Ultramarinos La Esperanza, Joaquín Garrigós, Platería.

Café del Sol

Helados para hoy: Fresa, Manteado, Frambuesa y Leche merengada. Desde la una de la tarde se servirá Café helado. Se sirve a domicilio, Teléfono, 18.

Las ricas y exquisitas pastillas de Café y Leche, de Logroño.—Ultramarinos La Esperanza, Platería.

Exámenes

Hasta los primeros días de la presente semana no se sabrán las fechas señaladas para que concurren á exámenes los alumnos de los colegios de la provincia incorporados al Instituto provincial.

Oportunamente anunciaremos los días que se señalen, para conocimiento de los interesados que nos han hecho preguntas sobre este asunto.

COGNACS

HENRI GARNIER Y C.^o

Sanchez Pedreño

Ya ha recibido las mojamás y huevas de corvina de la nueva temporada. Platería, 79. Sucursal «La Obrera», frente al Carmen. 4—3

Compromisarios

Ayer mañana se celebró en el Ayuntamiento la elección de Compromisarios.

Fueron elegidos por unanimidad los Sres. Danio Garcia Avilés, Perona y Carrillo y Garcia, liberales.

Y los Sres. Marin Blasco, Cierva (Don Isidoro) y Perez Marin (D. Vicente), conservadores.

Por 2 pesetas

Se regala en el Bazar Murciano una escupidora de porcelana decorada, último modelo; dibujos variados.

Bazar Murciano.—2 pesetas.

Elecciones

Ayer se publicó un Suplemento al «Boletín Oficial», con los acuerdos adoptados por la Junta de Censo, en la sesión celebrada el 24 del actual, sobre listas de Lorea.

Defunción en Archena

Ha fallecido en Archena la virtuosa señora D.^a Angeles Esteban Verdú, que gozaba de muchas simpatías en aquel pueblo, como ha tenido ocasión de verse con el triste motivo de su entierro, al que asistió numerosa concurrencia.

Entre las coronas dedicadas, figuraba una de D.^a Josefa Molina de Saez.

Presidían los hermanos de la finada D. Manuel D. Francisco y D. Emilio, don Esteban de Mingo, D. Pascual Gil, D. Manuel Illan y D. Diego Garcia.

Reciba la afligida familia nuestro pésame.

14 Platería 14

En esta pastelería se ofrecen al público, para almuerzos, ó comidas, cubiertos a tres pesetas, con un menú muy variado. También se sirven á la carta.

Plato del día: Jamón en dulce, á cinco reales ración.

CASTELAR

Ayer 25 se cumplió el segundo aniversario de la muerte de D. Emilio Castelar en el precioso Hotel de los Sres. Servet, en San Pedro del Pinatar

Todos los periódicos de Madrid y los de esta provincia, han dedicado sentidos artículos y entusiastas elogios á la imperecedera memoria del gran orador; cuya figura más y más se agiganta con el tiempo.

Murcia que fué la primera ciudad que en manifestación solemne expresó su dolor ante el cadáver del inolvidable tribuno, se asocia hoy también á los recuerdos que evoca generalmente este aniversario.

CARAVACA

Importante servicio: Ayer prestó en esta ciudad la guardia civil, un importantísimo servicio. En la casa que á extramuros de Caravaca, en el sitio denominado callejones de la Compañía, como á 200 metros de la población tiene establecida nuestro amigo D. Miguel S. Ufano una almazara, y en la cual había como en depósito una gran cantidad de aceite del cual se han sacado bastantes razones.

ficio y de otros, que allí lo habían dejado, sabiendo que estaba tan guardado como en sus propias casas, se advirtió hace tres ó cuatro días, que en una de las vasijas, tinajón ó aclarador, como se llama, había bajado como unos cuatro dedos la superficie del aceite.

Nuestro amigo S. Ufano, entró en sospechas de que lo estaban robando, confirmando mas su creencia, el que al lado de la vasija que contenía el aceite había derramada en el suelo una pequeña cantidad de este.

Pero el jueves por la mañana salió de toda duda: de 4 sacas de guano que allí tenía un labrador, se llevaron 2 la noche del miércoles.

Dió de todo noticia á la guardia civil, habló de ello con sus amigos del resguardo, y todo dió por resultado, que el viernes á la una de la madrugada, hubo quien vió á los ladrones envasando aceite en la referida almazara, por las ventanas del edificio que están solamente con cristales.

Corrió la voz entre los del resguardo, se avisó á la policía y á la guardia civil, y cuando los caeos iban á salir con dos corambres llenas de aceite, los guardias civiles rodearon el edificio.

Al verse sorprendidos, pero sin llegar á abrir la puerta que estaba sujeta por dentro con una cadena, como ellos la dejaran al entrar, abriéndola con una llave que llevaban y que aún no ha parecido, al verse sorprendidos, digo, se internaron en la casa y quisieron escapar por los tejados que están bajos, la guardia civil les dió el alto, haciéndoles al mismo tiempo dos disparos.

Bajaron otra vez al piso bajo de la casa y creyeron que podrían escapar por la acequia que pasa por dentro del edificio, y que embovedadas sus aguas sirven para mover las máquinas y artefactos de una fábrica de hilados y de una almazara contenidas en el mismo edificio. En esa acequia, con agua hasta la cintura, estuvieron hasta las siete de la mañana.

Al clarear el día, el señor teniente de la guardia civil y los intimó desde la calle a que abrieran y se entregaran que mejor lo pasarían así que no haciendo resistencia; pero á nada de esto contestaron, ni pudieron contestar, porque estaban á gran distancia de la puerta y bajo la bóveda que hemos dicho.

Entonces se forzó la puerta penetraron en el edificio y nada encontraron en él, pero viendo que no pudieron salir por ninguna parte, y creyéndolos dentro de la acequia, como así era, al digno teniente de benemérito cuerpo de la G. C. se le ocurrió llevar de humo la acequia, después de quitar el agua, y ellos saldrían por necesidad. Como es muy larga y muy estrecha la acequia y está á oscuras completamente, hubiéndose sido una muy grande imprudencia querer entrar en ella para cazar á los ladrones.

Así es, que después de algunas probaturas para el mejor resultado, se llenó la acequia de humo y en el instante aquellos desgraciados empezaron á pedir auxilio. Salieron dos ahogándose, y dijeron que otro quedaba dentro que estaba casi ahogado. Lo sacaron trastornado completamente, y al poco volvió en sí, aunque no quedó en buen estado, por lo que fué llevado al hospital y luego al cuartel; y anoche, éste y los otros dos compañeros, durmieron en la cárcel.

Si estos rateros tienen ó no cómplices, al juzgado y á la benemérita le toca averiguarlo. Aún no se sabe la importancia del robo, porque como al sacar el aceite han ido echando agua en las vasijas, hasta que estas se vacien, no se sabe lo que en ellas se contiene.

Hoy se dicen aquí muchas cosas en contra de los individuos presos, pero como este asunto está en manos del juzgado, él averiguará lo que sobre el particular hubiese. Lo ocurrido lo ha presenciado medio pueblo acudiendo allí también las autoridades.

El Corresponsal.

25 Mayo 1901.

ÚLTIMA HORA

DOS HERIDOS

En la plaza de Santo Domingo promovieron anoche á las doce, próximamente, un gran escándalo varios kuartanos, que á juzgar por lo que después hicieron, no debían estar muy serenos.

Los agentes de vigilancia Pedro Martínez y Francisco Flores que acudieron á dicho sitio al oír la gritería que aquellos producían, les aconsejaron que se retiraran á sus respectivos domicilios, porque la hora no era la más apropiada para eseandalizar en la población.

La contestación que los de la huerta dieron á las pacíficas exhortaciones de los agentes, fué un tremendo garrotazo que uno de ellos descargó sobre la cabeza del agente Francisco Flores, que le hizo caer en tierra sin sentido.

El otro agente al ver herido á su compañero, trató de detener á los agresores que se dieron á la fuga, sin [1] hacer bastantes razones.

mientos para detenerlos, los dos disparos que Pedro Martínez les hizo. El agente herido fué curado en el Hospital, pasando después á su casa en estado satisfactorio.

Por cuestión de vino también, se promovió una riña en San Antolín, á la una de esta madrugada, de la que resultó herido un individuo, de un pinchazo en el pecho.

Los agentes de vigilancia, de servicio en aquel distrito, detuvieron al agresor y condujeron al herido al Hospital.

Las eminencias médicas aseguran que el Elixir á la Ingluvina Giol, cura cual ningún otro preparado, todas las afecciones del estómago, intestinos, la debilidad y el vómito de las embarazadas. (Leíase anuncio en la 4.^a plana.) 2

La inhalación es considerada el medio más racional para combatir las enfermedades bronquiales y pulmonares. Por eso los señores médicos han admitido las Pastillas Morelló en el tratamiento de dichas enfermedades. 9

Esponjas de Couchou Americanas

Para limpiar y hermosear la piel. Las mejores para el lavado, ficciones y massage (frotamiento).

Especiales para el baño.—BAZAR MURCIANO.

COSTURERA.—Para coser en su casa y donde la llame, en blanco y en color. Plaza de Apóstoles, 20. 3—2

«DEL ARROYO»

Cuentos por J. A. Lopez Sanchez-Solis

De venta en las librerías de la Viuda de Perelló y «El Recreo» al precio de una peseta cincuenta céntimos.

TELEGRAMAS

De ayer tarde

MADRID 24.

A las 3-15.

Se ha recibido en el ministerio de Estado, la dimisión del cargo de Embajador de España, cerca del Vaticano, presentada por D. Alejandro Pidal.

Paraíso ha sido obsequiado con una serenata, en Zaragoza, por el triunfo de su candidatura.

Sus amigos políticos tratan de celebrar un banquete, que á juzgar por el número de inscritos, promete estar concurridísimo.

Moret prepara una pequeña combinación de gobernadores.

De anoche

A las 7-30.

Mañana empezará en Tarraça, la Asamblea organizada por los catalanistas que defienden las ideas contrarias á la tendencia moderada, de los que han triunfado en las últimas elecciones.

Se asegura que los que la componen, tratan de confirmar y ratificar el programa catalanista que se aprobó anteriormente en la Asamblea de Manresa.

Bolsa: Cotización de ayer, 72-85. Cambios: París, 37-15; Londres: 34-54.

De la madrugada

A las 11-30.

En los Círculos militares se dice, que las dificultades legales que se presentan, se oponen á que se conceda el mando de un batallón de cazadores, al Príncipe de Asturias.

Como los deseos de D. Carlos son de desempeñar un destino de activo servicio, se asegura que el ministro de la Guerra estudia con gran interés el medio de nombrarlo general, y entonces sería más fácil satisfacer las pretensiones de Su Alteza.

Se han desmentido los rumores que habían circulado sobre la dimisión del ministro de Hacienda, fundados en las dificultades que el Sr. Urzaiz encuentra, para resolver a cuestión fiduciaria del impuesto sobre los billetes.

EN CUARTA PLANA

Acuerdos de la Asociación Cooperativa de profesores de primera enseñanza, de Mazarrón. — Aleance de noticias.—«Ejemplares periódicas.—«Boletín Oficial». — Sección Amena.

BOLETIN OFICIAL

El del 23 contiene:
R. O. del ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, con la relación de los montes exceptuados de la desamortización, por causa de utilidad pública.

Circular del Gobierno de la provincia, llamando de nuevo la atención de los Alcaldes, Médicos municipales, Subdelegados de Medicina y Juntas locales de Sanidad, para que contesten con urgencia á los cuestionarios de la Dirección general del ramo y Academia de Medicina.

Resumen del escrutinio de la elección de diputados á Cortes.

Anuncio de subasta en la Alcaldía de Cehegín de los productos forestales denunciados durante el año forestal de 1899 á 1900.

Registro minero: de 20 pertenencias para la mina «La Ineógnita», en término de Lorca, por D. Anselmo Bañon, en nombre de D. Pedro García Romera, vecino de Lorca.

Anuncio del Administrador de la Aduana de Aguilas, llamando á los que se crean con derecho á varios bultos depositados en aquella oficina.

Providencia del Tesorero de Hacienda declarando incurso en el primer grado de premio á varios contribuyentes.

Edicto de la Alcaldía de Murcia, declarando prófugo al mozo Blas Baños Cebrían.

Otro del juzgado de instrucción de Caravaca, señalando el día 30 del actual, para la reunión de vocales que han de formar las listas de Jurados de aquel partido judicial.

Requisitoria del juzgado de instrucción de Cartagena, para que se proceda á la busca y captura de varios presos fugados de diferentes Cárceles.

Edicto del mismo juzgado señalando el día 27 del actual para la reunión de los Vocales que forman la Junta del partido que ha de hacer las listas de Jurados.

El del 24 contiene:
Resumen del escrutinio de la elección de diputados á Cortes, en esta provincia.

Anuncio del Administrador de la Aduana de Aguilas, sobre varios bultos depositados en aquella oficina.

Relación de los compradores de bienes desamortizados que se hallan en descubierto por plazos vencidos, los cuales serán apremiados si no satisfacen el importe de sus débitos en término de veinte días.

Anuncio de la Delegación de Hacienda de haber sido nombrado oficial de tercera clase de la Investigación de Hacienda, en esta provincia, D. Miguel P. de Bonanza y Castillo.

Anuncio de la Sociedad arrendataria del Monopolio de explosivos, nombrando á D. Salvador Grach Pedange y D. Vicente Riestra Pinedo, para ejercer en esta provincia, la inspección y vigilancia del impuesto sobre dichas materias.

Anuncio de la sociedad especial minera «Virgen de la Regla», requiriendo por primera vez el pago de sus débitos por dividendos pasivos, á varios socios.

El del 25 contiene:
R. D. del ministerio de Agricultura, sobre el Catálogo de los montes exceptuados de la desamortización.

Circular del Gobierno de la provincia, recordando que el 25 del actual debe verificarse en cada distrito municipal la elección de Compromisarios.

Anuncio del Gobernador civil, señalando el día 10 de Junio próximo, para el pago de una parcela rústica expropiada en término de Pliego.

Continuación del resumen del escrutinio de la elección de diputados á Cortes, en esta provincia.

Relación de los Ayuntamientos que tienen descubiertos por atenciones de primera enseñanza.

Anuncio de la Sociedad arrendataria del Monopolio de explosivos, nombrando agente para ejercer la inspección y vigilancia en esta provincia, á D. Emilio Diaz Malaquilla.

Anuncio de subasta de dos fincas, por débitos de contribuciones.

Otro de la Alcaldía de Ricote declarando prófugo al mozo Mariano de los Dolores.

Citación y emplazamiento por el juzgado de instrucción de Cartagena, á José Santos.

Requisitoria del mismo juzgado, encargando la busca y captura de varios sujetos, acusados del delito de expedición de billetes falsos.

Gobernación; pero hay quien cree que no volverá á la capital de Cataluña.

—En Barcelona, y después de los cuatro candidatos regionalistas que figuraban en primer lugar, han sido proclamados los Sres. Maristany, adieta, y Lerroux y Pi y Margall, republicanos, por el orden en que los indicamos.

EFEMERIDES PERIODÍSTICAS

26 de Mayo de 1808.—Muere en Zaragoza el jurista, humanista y poeta aragonés D. Juan Francisco López de Plano, redactor del «Diario de Zaragoza» fundado en 1797, y colaborador de otras publicaciones periódicas al principio del desarrollo de la prensa española.

Al Sr. López de Plano se le cree autor del estribillo «¿Quién es ella?» que usaba cuando se le refería cualquier lance ó desastre.

Había nacido en Zaragoza en 1758.

Asociación Corporativa de Profesores de 1.ª enseñanza.

MAZARRON.

Reunidos el 5 de los corrientes los Maestros de aquella villa previa convocatoria de su Presidente D. José Torrecillas, se tomaron los acuerdos siguientes:

1.º Adherirse en masa á la Asociación regional de Maestros de Valencia.

2.º Elevar atento escrito al Sr. Delegado de Hacienda para que obligue á aquel Ayuntamiento en tiempo oportuno al ingreso de sus descubiertos por obligaciones de primera enseñanza, ó en su defecto que retenga el sobrante de consumos en cantidad suficiente á cubrir dichos descubiertos, y

3.º Emitir informe al Cuestionario del Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública en la siguiente forma:

Punto 1.º Que el actual sistema de pagos ha dado peores resultados que los anteriores. 2.º Que no lo pueden precisar por carecer de datos concretos. 3.º Que hasta que la primera enseñanza sea obligación del Estado, paguen las Delegaciones sus haberes íntegros á los Maestros, desapareciendo la cláusula hoy vigente de «previo ingreso de los municipios».

4.º Que se pague mensualmente y antes del 5 de cada mes, bajo la responsabilidad de los Delegados, 5.º Que los Maestros deben tener libertad de nombrar habilitado á la persona que les inspire confianza. 6.º Que conviene la acumulación en la 3.ª parte del sueldo. 7.º Que es suficiente la 4.ª parte del sueldo para material una vez sancionada la acumulación. Que el sueldo mínimo, acumuladas las retribuciones, no debe bajar de 825 pesetas. Y 9.º Que las obligaciones de 1.ª enseñanza deben pasar al Estado, para que la educación popular sea verdaderamente gratuita y obligatoria.

Sección Amena

A mi querido hermano
ESPIRITU ZAMORA MARTINEZ
EN LOS DIAS DE SU SANTO.

Hoy es tu santo y yo debo por ello felicitarte, para decirte que alegre y feliz tu día pasas.

Es tu nombre extraño y raro á la vez que extraño y grande que hasta el mismo sacerdote se detuvo al bautizarte y titubeó el ponerte este nombre que hoy te place el llevarlo porque es nombre que no lleva nadie, y que se celebra, como las grandes solemnidades.

Tres días tiene tu santo! conque no podrás quejarte, ¡pues si nada más por esto debes tú de contentarte!

Como no he tenido tiempo, (porque me he acordado tarde de que era tu santo hoy) al ir á felicitarte me he encontrado conque el tiempo era preciso, y no obstante, así, de prisa y corriendo he compuesto este asonante, que aunque malo, ya me sirve para salir de este trance y decir con regocijo:

¡hermano! ¡felicidades!

Pepe.

LA VIDA

(A mi querido padre)

Es la vida en mi opinión conjunto de desengaños, de traiciones y de amaños, de esperanza y de ilusión; es la eterna aspiración, es la ansiedad no cumplida, es la esperanza perdida, es suma de sinsabores, de martirios y dolores: pena y llanto. Esta es la vida.

Ismael Lopez

Almansa y Mayo 24-901.

TODAS LAS ENFERMEDADES DEL

ESTÓMAGO É INTESTINOS

se curan siempre con el

ELIXIR Á LA INGLUVINA GIOL

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA REAL ACADEMIA MÉDICO FARMACÉUTICA DE BARCELONA

El ELIXIR INGLUVINA GIOL, cura la **Dispepsia, Gastralgia, Dolores de estómago, Flatos, Disenteria, Malas digestiones, Inapetencia, Vómitos, Excreñimiento, Vientos abdominales, Catarrros del estómago, Diarreas, Eris, Convalecencias difíciles, Vómitos de las embarazadas**, y todas las enfermedades del Estómago é Intestinos.

Las notabilidades médicas prefieren el ELIXIR GIOL á cualquier otro preparado.

Venta al por mayor y menor: **GIOL, BARCELONA**

Depositarío en Murcia: Farrán Ballespi. — Venta: en las buenas farmacias.

RECIBOS para cobrar alquileres, se venden á PESETA el ciento en la imprenta de este periódico. 15-13

PARA COBRAR RENTOS Recibos talonarios, con modelos, en libretas encuadradas de 100 recibos, 1.50 pias. En esta imprenta.

DICHOS

A un candidato que salió diputado como conservador en las anteriores Cortes, y ahora acaba de salir elegido como liberal, le decían ayer:

—Me parece que llevas demasiado lejos el desprecio á los principios... Es verdad que todas las opiniones políticas son respetables...

—Pues si todas las opiniones políticas son respetables, no veo inconveniente en la variación.

—¿Será posible que pienses en volverte á casar?

—Sí, pero me caso con mi cuñada.

—¿Y eso qué importa?

—¡Oh!, importa mucho. ¿Te parece poca ventaja haber tenido dos mujeres distintas y una sola suegra verdadera?

Decía un sujeto á cierto amigo pobre: —Me parece que llevas un pantalón muy corto.

—¡Déjalo! —replicó aquél— que antes de que yo pueda hacerme otro, tiempo habrá tenido para crecer.

CHARADA

Solución á la anterior: **Cañamones**

A la simpática joven **Visita M.**

A «todo» «cuarta-primera» y lívalo á pasear, porque esta «prima-tres-cuatro» y le hace falta el andar; la «segunda» si se fija, negación rotunda es y el «todo» es un nombre propio que en la solución lo ves.

Luisito.

A mi amigo José Quer Parra

Ayer tarde estuve viendo á mi vecina Leonor que observaba á una pareja y oyó esta conversación.

«Tercia-cuarta-prima-dos» «prima-dos-tercera-cuarta» diciendo él al mismo tiempo: —no me seas nunca ingrata.

Cuando tu padre lo sepa, nos dará tu «prima-tres» y la luna la pasamos, por allá por Santander.

Juan Antonio Martínez Marin.

A mi amigo J. Martínez Madrid

Si mandara mi partido, «prima-dos-todo» en su día por más que dicen, que á mi «tercia» me correspondía.

A. Navarro Bernal

PIANOS Y ARMONIUMS

al contado y á plazos
PIANOS Erard, Pleyel, Herz, Bord, Boisselot, Chassaigne y Bernareggi.
ARMONIUMS Christoffe, Dumoul y Alexandre.

INSTRUMENTOS de todas clases de las mejores marcas del mundo. Garantía absoluta en todos los negocios de esta casa. SE ALQUILAN pianos y armoniums.

—VERDÚ—

ALMACÉN DE MÚSICA
PLAZA DE SANTO DOMINGO, NÚM. 72
MURCIA.

Pídanse catálogos y notas de precios. 12-10

Pemadri Milagrosa

Descubrimiento notable en beneficio de la mujer
Cura las grietas de los pechos, por rebeldes que sean, en 24 horas
Depósito único para la provincia

FARMACIA CATALANA del Licenciado Pedro Peirani, al lado de la Droguería de los señores Ferrer Hermandos. 182-116



TROPÓN

Albúmina alimenticia.

En el organismo, el Tropón se convierte directamente en sangre y tejido muscular sin formar grasa. Por esta razón el consumo regular del Tropón, que por su carencia de sabor puede adicionarse á cualesquiera otros alimentos, produce muy pronto en los sanos y en los enfermos un notable aumento de fuerzas. Un kilo de Tropón tiene igual valor nutritivo que 5 kilos de la mejor carne de buey ó que 180 hasta 200 huevos. Por su precio módico es accesible á todas las personas.

De venta en las Boticas y Droguerías al precio de 2,25 Pts. los 100 gramos y 5 Pts. los 250 gramos.

Tropon-Werke, Mülheim-Rhein.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CREOSOTAL
CAL CON

Preparacion la más radical para en ar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfarne las convulsivas, inapetencia, debilidad general post sion nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, anemia, raquitismo, escrofalismo, etc. Frasco 2,50 pesetas. Depósito Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41. Madrid y prales farmacias.
En Murcia: Farmacia de Ruiz Siquier y princip les.
En Cartagena: Farmacia de J. Coltruelo. 10-8

Se recomienda por todas las eminencias médicas

la Emulsión Marfil al Guayacol

como un medicamento heróico para la curacion de los *catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar.*

Reporta grandes beneficios á los niños en el periodo de la *dentición* y hace desaparecer el *raquitismo* y *eserofulismo* dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo.

Pídase siempre la **EMULSION MARFIL AL GUAYACOL.**
De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

DEPÓSITO CENTRAL: GONZALEZ MARFIL.—MÁLAGA. 12-10

ELIXIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS

Curacion segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos aunque lleven 25 años de sufrimientos y no hayan encontrado alivio con los demás tratamientos. Desaparecen con su uso el *dolor de estómago, las acedias, vómitos, diarreas, úlcera del estómago, dispepsias y catarros intestinales.* Ayuda á las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Es recetado por los médicos. Botella 5 pesetas. Serrano, 30, Farmacia, Madrid.

En Murcia: Sr. Ruiz Siquier, y principales farmacias. 10-8

ANTONIO P. SUAYER

CIRUJANO-DENTISTA

Participa á su numerosa clientela de esta ciudad como al público en general, que en su nuevo gabinete situado en la calle de Principe Alfonso, núm. 18, pral., se construyen aparatos dentales de todos los sistemas y nuevos adelantos del día.

Empastes de todas clases en oro, platino y fosilina.
Curación de todas las enfermedades de la boca.
Estracciones de dientes, muelas y raigones, por difíciles que sean (sin dolor), con las inyecciones de un anestésico especial, exento de todo peligro de intoxicación como acontece con la cocaina.

HORAS DE CONSULTA: DE 9 Á 1 Y DE 3 Á 5
PRINCIPE ALFONSO, 18, PRAL 5

ALCANCE DE NOTICIAS

Madrid 23 de Mayo de 1901.

La primera acta que ha llegado al Congreso ha sido la del Sr. Puigcerver, diputado por Jetafe.

Poco después han llegado las de los señores Ruiz Jimenez, Vázquez (D. Venancio), Muniesa y Muñoz Rivero, diputados por Madrid, con las correspondientes protestas.

—En breve vendrá á Madrid el gobernador civil de Barcelona, Sr. Larroca, según dicen en los centros oficiales, para conferenciar con el señor ministro de la